

日本內閣官房提出法案規範醫療個資去識別化業者，以促進研發利用



日本內閣官房所屬之健康・醫療戰略室於2017年3月，向國會提出《有助醫療領域研究開發之匿名加工醫療資訊法律案》(医療分野の研究開発に資するための匿名加工医療情報に関する法律案)。「健康・醫療戰略室」係於2013年2月成立，並於同年8月根據《健康・醫療推進法》設置「健康・醫療戰略推進本部」。該部於2017年3月10日提出《有助醫療領域研究開發之匿名加工醫療資訊法律案》，針對醫療資訊匿名加工業者進行規制，使他人可安心利用經過去識別化處理之資訊，以便促進健康、醫療方面之研究及產業發展，形成健康長壽社會。上開法案主要可分為兩個部份：

1. 國家責任與義務：政府應提出必要政策與制定基本方針。
2. 匿名加工醫療資訊業者之認定：該部份又可分為匿名加工醫療資訊業者(以下簡稱業者)之認定與醫療資訊處理。

針對上述第2點之認定，為確保資訊安全，政府應設置認定機構，以便確認業者符合一定基準，並具備足夠之匿名加工技術，可為醫療個資去識別化。此外，在醫療資訊處理方面，該法案則規定醫療機關可在事先告知本人，且本人未拒絕提供時，將醫療資訊提供給業者。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

1. 〈医療分野の研究開発に資するための匿名加工医療情報に関する法律案の概要〉，健康・醫療戰略推進本部
2. 健康・醫療戰略推進本部

你可能會想參加

→ 電商零售業法制宣導說明會暨產學研座談會



周晨蕙
組長 編譯整理

上稿時間：2017年06月

資料來源：

1. 〈医療分野の研究開発に資するための匿名加工医療情報に関する法律案の概要〉，健康・醫療戰略推進本部，http://www.kantei.go.jp/jp/singi/kenkouiryou/jisedai_kiban/pdf/170310_shiryou1.pdf（最後瀏覽日期：2017/06/13）。
2. 健康・醫療戰略推進本部，http://www.kantei.go.jp/jp/singi/kenkouiryou/suisin/kaisai_archive.html（最後瀏覽日期：2017/06/13）。

文章標籤

推薦文章